

ОТЗЫВ

научного руководителя
доктора исторических наук, профессора
Шендриковой Снежаны Павловны
на диссертацию Вишняковой Надежды Евгеньевны на тему
**«История формирования и развития землевладений в Таврической
губернии на примере немецких поселений
(конец XVIII в. – 20-е годы XX в.)»**
представленную на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. – «Отечественная история»

Диссертационная работа Вишняковой Надежды Евгеньевны на тему «История формирования и развития землевладений в Таврической губернии на примере немецких поселений (конец XVIII в. – 20-е годы XX в.)», представленная на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – «Отечественная история» написана на актуальную тему, которая не нашла до сегодняшних дней достойной разработки в отечественной исторической науке. Актуальность исследования состоит в том, что на данном этапе в свете развития геополитических проблем особенно остро стоит вопрос отношений Востока и Запада.

В представленной диссертации достаточно четко обозначены объект и предмет работы, а также верно указаны хронологические и территориальные рамки исследования. Структура работы состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы, а также приложений.

Научная новизна исследования заключается в комплексном анализе источников и литературы, проведенного автором, относительно одного из ключевых событий в контексте истории русско-германского сотрудничества, которое уходит корнями в далекое прошлое. Именно поэтому на современном этапе в России создаются фундаментальные политико-правовые основы этнокультурной идентичности этнических групп. На базе изучения источникового материала, значительная часть из которого введена в научный оборот, Н.Е. Вишнякова убедительно приводит факты и делает правильные выводы.

Автором широко использованы историографические материалы. В работе синтезировано и изучено наследие не только отечественных исследователей, но и работы иностранных авторов. Комплексный анализ, проведенный соискателем, позволил сделать вывод о том, что по разным причинам материалы до сегодняшнего дня не нашли широкого использования среди ученых и не отразились в системном исследовании.

Данная работа имеет не только исключительную научную ценность. Материалы его следует использовать при написании обобщающих трудов по истории Крыма. Диссертация Н.Е. Вишняковой является оригинальным и

объективным трудом. Эта работа насыщена большим количеством неизвестных фактов. Материалы исследования обработаны качественно, последовательно и логично. Основные положения работы носят самостоятельный характер. Это свидетельствует о довольно высоком уровне представленного исследования.

Диссертация прошла серьезную научную апробацию, благодаря чему удалось выложить основные результаты работы на конференциях международного, всероссийского и регионального уровней. Соискатель имеет достаточное количество научных публикаций, представляющих довольно высокое научное значение. Аргументированные и взвешенные работы опубликованы на страницах отечественных и зарубежных изданий ВАК.

Таким образом, диссертационное исследование Вишняковой Надежды Евгеньевны на тему: «История формирования и развития землевладений в Таврической губернии на примере немецких поселений (конец XVIII в. – 20-е годы XX в.)», представленное на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – «Отечественная история», заслуживает высокой оценки. Это самостоятельная оригинальная научная работа, на наш взгляд, вносит ощутимый вклад в отечественную и зарубежную историческую науку и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – «Отечественная история».

03.10.2022 г.

Научный руководитель:

д.и.н., профессор кафедры истории и философии

Гуманитарно-педагогической

академии (филиала) в г.Ялта

Крымского Федерального университета

им.В.И. Вернадского

Снежана Павловна Шендрикова



Шендрикова Н.
Исполнительный секретарь
Федерального университета
им. В.И. Вернадского
10 20 22 г.